
665º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  18/11/2025 08:30
  Encerramento: 18/11/2025 12:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
1° Vice-presidente: Ver. Joanes Pimentel Vieira
2° Vice-presidente: Ver. Robson Rodrigues Machado
1º Secretário: Ver. Amauri Olartechea
2º Secretário: Ver. José Armando da Fonseca

Lista de Presença

Ver. Amauri Olartechea
Ver. Carlos Da Rocha Pontes
Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
Ver. Joanes Pimentel Vieira
Ver. José Armando da Fonseca
Ver. Laurindo Luiz Marchezan
Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
Ver. Robson Rodrigues Machado
Ver. Washington Jefferson de Castro (Tom Castro)
Ver. Yhgor Chagas
Verª Vanilda Lopes dos Santos

Narrativa

Ata nº 665/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezoito (18)
dias do Mês de novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de
todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Apóstolo Lindomar Ferreira
Alencar – Igreja  Batista da Restauração, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a
todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 664/2025, da Sessão Ordinária
do dia 14 de novembro do ano de 2025, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade.
Convidou o Vereador Robson Rodrigues Machado, para entrega da Moção de Congratulação nº 131/2025 em
face ao Sr. Alisson Ailson Júnior Alves, em reconhecimento aos 25 anos de relevantes serviços prestados ao
Cartório do 1º Ofício de Registro de imóveis. Convidou o Vereador Yhgor Chagas para entrega de Moção de
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Congratulação nº 143/2025,  em face aos Servidores Sebastião Ferreira de Melo, Rubens Felix de Freitas,
Moisés Evangelista da Cruz, pelo exemplar trabalho realizado dentro do Cemitério Municipal, também ao Sr.
Fernando Pelegrini e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos Ernani Augusto Nogueira da
Fonseca, pela responsabilidade e empenho na reinauguração da Veladoria Municipal. Convidou o Vereador
Yhgor Chagas para entrega de Moção de Congratulação nº 126/2025, em face da Dra. Sabrina de Oliveira, uma
rio - verdense que muito nos orgulha pela sua trajetória de dedicação, superação e amor á profissão. ORDEM
DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, parabenizou
todos os Conselheiros Tutelares pelo seu dia. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 036/2025, declara de
Utilidade Pública o CONPERV – Conselho de Ministros e Pastores Evangélicos de Rio Verde. Fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 036/2025, em
discussão. O Vereador Amauri Olartechea, comentou que este Projeto ficou por uns dias nesta Casa para um
ajuste de documentação e, será votado hoje, mencionou que a CONPERV tem prestado grande serviço a
comunidade, através da união das Igrejas Evangélicas e querem buscar mais parcerias em prol da comunidade
através das ações desse conselho, que já fez marcha para Jesus, Celebre Rio Verde e Ações Sociais em prol à
comunidade, não havendo mais  discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado, sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 056/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, dispõe sobre a autorização para que a Prefeitura Municipal celebre parcerias com estabelecimentos 
comerciais para realização de campeonatos esportivos, culturais ou recreativos, mediante cobrança de taxa de
participação, e dá outras providências, será encaminhado as Comissões para Pareceres. Fez leitura da Moção
de Congratulação nº 145/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas,  em face dos Conselheiros Tutelares de
Rio Verde de Mato Grosso-MS, em celebração ao Dia do Conselheiro Tutelar dia 18 de novembro, em discussão.
O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, mencionou que soma junto nessa Moção, parabenizou a
todos os Conselheiros Tutelares,  Salete, Luan, Henrique e Aquiles, pelos seus trabalhos, importante de
prevenção, ás vezes um trabalho criticado, disse que o Conselho é para fazer vários trabalhos, acompanhar
dentro das escolas, ir nas casas perguntar para a família o que está acontecendo, falou que este grupo que esta
no Conselho estão plantando várias sementes, disse que tem um carro Novo que foi conquistado, tem um prédio
melhor  do que há um tempo atrás, comentou sobre uma Emenda de dezessete mil reais que será empregada ao
Conselho Tutelar para a compra de um ar, impressoras e bebedouro, ressaltou que vai ficar faltando algumas
coisas, mas será resolvido  junto ao Executivo. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, parabenizou a
todos os Conselheiros Tutelares, mencionou que seu irmão já foi Conselheiro e fez um brilhante trabalho, 
comentou que o servidor desta Casa Vinicius também foi do Conselho Tutelar dos mais jovens, mencionou que
reconhece a história do Conselho Tutelar  implantada na década de noventa no Município, pelo  pioneiros Chico
Chambriola,  Carlos Amaral e Nélida do Onor,  que ajudaram fundar o Conselho Tutelar , com a primeira eleição
em 2000, mencionou que a Dani colocou a disposição para ser uma Conselheira  tutelar representando a
população, zelando das crianças e adolescentes, e também foi uma missão confiada a ela, agradeceu o
Vereador Nivaldinho pela parceria na Moção,  mencionou que os Conselheiros são de suma importância, disse
que esta Casa tem que reconhecer por meio de uma Moção de Congratulação, comentou que recebem criticas
devido a tantas moções, mas todas as Câmaras do Brasil fazem Moção de Congratulação, comentou que tenta
homenagear em vida, e em vida os Conselheiros estão fazendo um excelente serviço.  A Vereadora Vanilda
Lopes, cumprimentou a todos, parabenizou os Vereadores pela Moção, parabenizou a Dani em nome de todos
os Conselheiros,  falou que ficou muito feliz em solicitar  uma  emenda, junto ao Deputado Renato Câmara no
valor de cinquenta mil reais, para complementar a Emenda do Vereador Nivaldinho que foi destinada ao
Conselho,  disse ser justo apoiar este órgão que muito contribui com a cidade, pelo direito das crianças e
adolescentes. Não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez
leitura da Moção de Congratulação nº 132/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, em face à
Auto Elétrica Souza, em discussão,  Em discussão, Vereador Robson Rodrigues Machado Iniciou sua fala
cumprimentando a todos, registrou agradecimentos a Deus e parabenizou a conselheira Dani pelo Dia do
Conselheiro Tutelar, estendendo a homenagem a todos os conselheiros pelo trabalho realizado. Em seguida,
destacou a trajetória da família Souza, relatando que o senhor Job chegou ao município de Rio Verde há mais de
quarenta anos, instalando-se na Avenida Barão de Rio Branco, próximo à BR-163, onde fundou a Auto Elétrica
Souza. Ressaltou que o senhor Job criou seus três filhos com amor e dedicação, todos formados, sendo que dois
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permanecem atuando com ele, enquanto o terceiro exerce a profissão de professor na Escola Reino do Saber.
Mencionou, em especial, Robson e Jobson, reconhecendo o talento e o compromisso de ambos com o
desenvolvimento de Rio Verde. Destacou ainda que Robson constituiu sua própria empresa, permanecendo
também ao lado do pai, contribuindo com serviços prestados à comunidade. Salientou que o senhor Job é um
cidadão exemplar, que construiu sua história no município ao longo de mais de quatro décadas, ao lado de sua
esposa, dona Odete, formando uma família honrada e dedicada ao trabalho. Finalizou registrando parabéns à
família Souza e apresentou moção de congratulação, respeito e gratidão à Auto Elétrica Souza, reconhecendo
sua contribuição para o desenvolvimento de Rio Verde. Solicitou, por fim, o apoio dos demais vereadores à
presente moção. Em discussão, Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo Iniciou sua fala manifestando seu
desejo de subscrever a moção apresentada pelo vereador Robinho, parabenizando a Auto Elétrica Souza, em
especial o senhor Job, proprietário da empresa, que também atua como pecuarista no município. Destacou que,
além de ser um comerciante exemplar, o senhor Job desempenha importante papel como pecuarista,
contribuindo com melhorias no município, especialmente no que se refere à manutenção de estradas e pontes,
evidenciando seu comprometimento com a comunidade. Mencionou a frase do vereador Lauro, segundo a qual o
pecuarista necessita apenas de duas coisas: estrada e ponte, ressaltando que o senhor Job sempre colaborou, e
continua colaborando com a recuperação dessas estruturas. Registrou ainda seus parabéns à família,
destacando também o trabalho realizado pelas noras do senhor Job, incluindo Paulinha, que, com cordialidade e
dedicação, contribuem para fortalecer o bom nome da família. Finalizou reiterando seu apoio à moção,
reconhecendo a justiça e o mérito da homenagem, afirmando que será motivo de grande satisfação ver o senhor
Job receber esse reconhecimento da Câmara Municipal, por seus mais de quarenta anos dedicados à vida, ao
trabalho e ao investimento no município de Rio Verde. Ainda em discussão, Vereador José Armando da
Fonseca Iniciou sua fala parabenizando a senhora Dani pelo Dia do Conselheiro Tutelar, estendendo os
cumprimentos aos demais conselheiros. Em seguida, destacou que não poderia deixar de registrar seu apoio e
parabenizar o vereador Robinho pela moção de congratulação destinada à Auto Elétrica Souza. Ressaltou tratar-
se de uma família simples, de convivência próxima com a comunidade, que trabalha em prol do desenvolvimento
de Rio Verde. Citou e parabenizou o senhor Job, Robson e Jobson, reconhecendo-os como pessoas valorosas e
atuantes no município. Não havendo discussão, a moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.
Fez leitura da Moção de Congratulação n° 144/2025, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em face
ao Patrão Idelvan Ferreira da Silva Junior e a Patroa Thayna Pereira de Almeida pela organização e realização
da 32ª Festa de Laço Comprido do CTO de Rio Verde de Mato Grosso - Ms. A Moção foi colocada em discussão,
em discussão, Vereador Laurindo Luiz Marchezan Iniciou sua fala cumprimentando a todos e apresentou
moção de congratulação ao patrão Idelvan (Júnior do chincha) e à patroa Thayna pela organização da festa
realizada no Clube do Laço CTP, destacando a excelente estrutura e o sucesso do evento. Ressaltou, com base
em sua experiência como ex-patrão do clube, o intenso trabalho necessário para organizar uma festa desse
porte, reconhecendo o empenho de toda a diretoria. Informou que a 32ª edição contou com cerca de 700
competidores, além das famílias presentes, movimentando a economia local em setores como hotéis,
lanchonetes e mercados. Finalizou parabenizando o Clube do Laço CTP e sua diretoria pela contribuição ao
município e pelo crescimento anual do evento. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo Solicitou subscrição à
moção de congratulação, destacando que a festa do Clube do Laço CTP fortalece a cultura local e aquece a
economia do município, movimentando setores como mercados, hotéis, padarias e farmácias, especialmente
devido à participação de aproximadamente 700 laçadores e suas famílias. Parabenizou Thayna e Chincha pela
organização e pelos 32 anos de dedicação ao clube, reconhecendo o esforço contínuo para manter o evento.
Registrou também a presença do deputado federal Beto Pereira e do deputado estadual Márcio Fernandes,
parceiros do clube. Finalizou parabenizando toda a equipe envolvida. Não havendo mais discussão, a moção foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação n° 146/2025 de
autoria do Vereador Carlos da Rocha Pontes, em face aos alunos e atletas da Escola Thomaz Barbosa Rangel,
das modalidades Futsal e Voleibol, que representaram o Município de Rio Verde de Mato Grosso no “ Jogos
Escolares da Juventude da categoria 12 a 14 anos” realizado na cidade Três Lagoas – MS. Foi colocada em
discussão. Vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala cumprimentando a todos e informou que já havia
apresentado, anteriormente, uma moção aos alunos e atletas da Escola Thomaz Barbosa Rangel e que, na
presente sessão, apresentou nova moção aos atletas que representaram o município de Rio Verde na cidade de
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Três Lagoas, na categoria de 12 a 14 anos, sob a supervisão do professor Marcelo, professor Carlinhos,
professora Inaiara, Gabriel Magalhães e Celsão. Parabenizou as atletas que representaram o voleibol, bem como
os atletas que competiram no futsal, modalidade que há 17 anos não alcançava uma final. Destacou, de forma
especial, o professor Marcelo, reconhecendo sua dedicação e compromisso com os alunos. Em discussão,
Vereador José Armando da Fonseca Iniciou sua fala parabenizando a equipe de futsal, que foi vice-campeã
nos jogos escolares, destacando especialmente Manoel Farias, seu sobrinho, e ressaltando a determinação e o
empenho demonstrados. Em discussão, Vereador Laurindo Luiz Marchezan Iniciou sua fala parabenizando o
vereador Carlos Pontes pela propositura da moção e solicitou permissão para subscrevê-la. Ressaltou sua
gratidão e informou que acompanhou os jogos de sua residência, por meio do celular. Parabenizou toda a
equipe, em especial seu neto Vitor, que representaram Rio Verde com muita garra. Afirmou que todos já são
campeões, destacando que, entre 24 equipes, alcançaram o segundo lugar. Parabenizou os professores,
Professor Marcelo e Professor Carlinhos, que prestaram suporte durante a viagem. Ainda em discussão,
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida iniciou sua fala ressaltando a importância de os jovens
praticarem esportes e competirem em jogos que representam Rio Verde. Informou que, quando era mais novo,
também competiu, atuando como zagueiro, participando de copas como a Pelezinho e, no município, da Copa do
Reino. Parabenizou a equipe pelo esforço e dedicação, em especial os professores: Professora Inaiara,
Professor Marcelo e Professor Carlinhos. Em discussão, Vereador Flavio Roberto Alves de Brito iniciou sua
fala parabenizando todos os atletas, em nome do Legislativo e dos vereadores, destacando que o feito alcançado
demonstra a união dos jovens que treinam para representar o município de Rio Verde. Registrou elogios aos
profissionais envolvido, Professora Inaiara, Professor Carlinhos e Professor Marcelo, pelo trabalho desenvolvido
com dedicação e por acreditarem no esporte. Afirmou que a atuação desses profissionais contribui
significativamente para a determinação dos atletas em vencer e representar o município. Parabenizou a garra
demonstrada, mencionando as palavras do vereador Lauro, de que os atletas foram verdadeiros campeões.
Destacou que, apesar das dificuldades presentes no esporte, é essencial manter o treino e a perseverança.
Finalizou parabenizando, em nome do Legislativo Municipal e de toda a Câmara, os jovens e toda a equipe pelo
brilhante resultado alcançado. Não havendo mais discussão foi colocada em votação, moção aprovada. O
Presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a palavra ao Segundo Secretario José Armando da
Fonseca para fazer leitura dos trabalhos da Casa Legislativa. Fez leitura da Moção de Congratulação n°
147/2025, de autoria da Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, em face aos Organizadores do 4° Festival da
Cultura Pantaneira. Foi colocada em discussão, Vereadora Vanilda Lopes dos Santos Iniciou sua fala
registrando que apresenta a moção com grande orgulho, destacando o excelente trabalho realizado pela
secretária Josy Madruga na organização da festa, evento que, segundo afirmou, ficará marcado na história do
município. Em seguida, estendeu seus cumprimentos ao senhor Toninho, responsável pela praça de
alimentação, elogiando sua dedicação, organização e a qualidade dos pratos oferecidos, enfatizando a
receptividade do público e o cuidado das Secretarias envolvidas. Por fim, enviou um abraço especial ao senhor
Caveirinha, reconhecendo o excelente carreteiro por ele preparado. Em discussão, Vereador Joanes Pimentel
Vieira Iniciou sua fala cumprimentando a todos, em especial seu amigo Paulinho Rapariga. Parabenizou a
secretária Josy Madruga, sua esposa Andréia Dal Pizzol, Ana Brito, Inaiara, o Professor Valdenir, Leo Show, o
secretário Valter, o secretário Rafael, a secretária Ana Miriam, o secretário Ernani e toda sua equipe, o senhor
Toninho, e seu amigo Caveirinha, pela excelente festa realizada. Finalizou parabenizando a vereadora Vanilda
pela moção. Em discussão, Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo Iniciou sua fala parabenizando todos os
envolvidos, desde os professores, secretários e servidores, destacando especialmente os voluntários Rafael
Tucano, André da Tutti, Timbinha, Dorivan e Nagila. Em discussão, Vereador Robson Rodrigues Machado
Iniciou sua fala parabenizando a vereadora pela propositura da moção e estendeu os cumprimentos a toda a
Secretaria de Obras, em especial às garis, que realizaram a limpeza da praça no dia anterior ao evento. Enviou
um abraço à Secretaria de Educação e informou que todas as escolas municipais estiveram presentes na festa,
apresentando seus produtos. Parabenizou também os cantores, a Secretaria de Saúde, a Secretaria de
Assistência Social, a Secretaria de Desenvolvimento e, principalmente, a Secretaria de Cultura. Em discussão,
Vereador Nivaldo Henrique pereira de Almeida Iniciou sua fala propondo que fosse realizada uma sessão
específica para essa moção, considerando que há várias pastas a serem homenageadas e que também seria
necessário revisar quem será contemplado. Como exemplo, mencionou a Secretaria de Cultura, que somente
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neste ano recebeu quatro moções. Esclareceu que não se trata de retirar o mérito, mas que a repetição torna-se
excessiva. Informou que, na corrida, houve um investimento de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) e parabenizou
a organização do evento. Comunicou que, ou a homenagem é estendida a todos os envolvidos, ou ele prefere se
abster.  Ainda em discussão, Vereador Laurindo Luiz Marchezan Iniciou sua fala dizendo que, para a realização
de um evento daquela dimensão, é necessário o trabalho de uma grande equipe, citando como exemplo os
professores, que se organizam com cerca de um mês de antecedência. Parabenizou a secretária Josy e todos os
envolvidos pela organização, mas concordou que a moção deveria abranger todas as Secretarias, considerando
que, para a realização de um evento desse porte, há o envolvimento de diversas pastas. Informou que houve
uma cavalgada, com a participação de pantaneiros e fazendeiros, pessoas que raramente vêm à cidade.
Comunicou que é favorável à moção, desde que contemple todas as Secretarias envolvidas.. Em discussão,
Vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala informando que concorda com os demais vereadores e que
considera injusto que, em um evento de grande porte, no qual diversas Secretarias estiveram envolvidas na
organização, tenha sido prestada homenagem apenas à Secretaria de Cultura e ao senhor Toninho. Elogiou o
evento, destacando que foi muito bem realizado e contou com uma cavalgada com cavalos pantaneiros.
Ressaltou que o município está prestes a enfrentar um plebiscito referente à alteração do nome da cidade para
Rio Verde do Pantanal, e que eventos como este valorizam a tradição pantaneira. Informou, ainda, que a
pecuária é o carro-chefe do município. Comunicou que é justo dar continuidade à realização dessa festa e
parabenizou todos os envolvidos. Não havendo mais discussão foi colocada em votação, moção aprovada. O
vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e apresentou a Indicação nº 485/2025, solicitando
patrolamento e cascalhamento das estradas vicinais que passam pelo Pereirinha e pelas fazendas do Sr. João
Genaro,  Fazenda Bela Vista e Canaã, relatando que a via não recebe manutenção há mais de dez anos.
Informou que o secretário Ernani já está tentando incluir o serviço no cronograma. Apresentou também a
Indicação nº 486/2025, sugerindo a instalação de um playground ou brinquedoteca no CEM, atendendo pedido
de mães que aguardam consultas pediátricas no local. Solicitou ainda a poda de árvores que estão encobrindo
placas de sinalização na rua Antônio Raposo, próximo ao bar do Paulinho. Em seguida, comentou sobre a
moção anteriormente votada, parabenizando a servidora Josi Madruga e sua equipe pelo empenho na
organização da primeira etapa da Corrida Rio Verde do Pantanal. Relatou que os servidores trabalharam além do
horário habitual e participaram ativamente da montagem da ornamentação. Parabenizou também Rafael Tucano,
Timbinha, André Reis e todos os demais envolvidos na realização do evento. Mencionou a participação de
voluntários que auxiliaram na hidratação dos atletas, citando a senhora Rosa Odete e outros colaboradores que
contribuíram com água e isotônicos. Ressaltou que a premiação foi ampla, com medalhas e troféus em diversas
categorias, e elogiou os artistas locais que animaram o evento. Afirmou que a Câmara jamais será contrária ao
incentivo ao esporte e esclareceu que, na sessão anterior, o projeto rejeitado tratava apenas da fixação de uma
data específica, competência que, segundo o vereador, deve permanecer com a Secretaria de Esportes.
Finalizou agradecendo o apoio da população, reforçando que está à disposição para receber sugestões e
cobranças, destacando que o papel do agente público é servir e responder às demandas da comunidade.
Encerrando, agradeceu novamente a todos e desejou uma boa semana. O vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo cumprimentou a todos e apresentou requerimento ao prefeito Réus Fornari solicitando esclarecimentos
sobre o terreno localizado em frente à Escola Thomas Barbosa Rangel, relatando que há informações
divergentes sobre a titularidade do imóvel, havendo quem diga que pertence ao Estado, ao Município ou até
mesmo à Câmara. Solicitou definição precisa sobre o proprietário, o planejamento e o destino do terreno, para
que a população receba informação correta. O requerimento foi colocado em discussão, não havendo discussão
foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retomou
sua fala parabenizou Alan, servidor da Secretaria de Obras, que fez aniversário na data, e destacou o trabalho
realizado pela equipe do secretário Ernani. Reforçou o pedido de retomada da implantação das sinalizações,
especialmente quebra-molas, afirmando que a população cobra e que, apesar do cronograma da secretaria, a
demanda continua urgente devido ao grande número de obras de asfaltamento no município. Parabenizou o
município vizinho de Pedro Gomes pelos 72 anos de emancipação política, destacou presença nas
comemorações e elogiou o trabalho do prefeito Dr. Murilo e do vice-prefeito Ed. Citou a parceria feita entre os
municípios, com a cessão do Castra Móvel, através da solicitação do deputado Márcio Fernandes, permitindo a
realização do serviço de castração durante o aniversário da cidade. Parabenizou a equipe envolvida, incluindo
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Dra. Juliana Figueiredo, Germano e Rosana. Informou que o secretário de Educação, professor Walter, esteve
na Câmara e respondeu requerimento de sua autoria, anunciando que o edital do processo seletivo para
professores do ano de 2026 será publicado ainda em novembro, com provas em dezembro, garantindo
tranquilidade aos profissionais antes do recesso escolar. Destacou também a entrega de um ônibus para atender
alunos do IFMS, explicando que a Secretaria de Educação e o prefeito optaram pela terceirização do transporte
para Coxim, por ser mais viável à administração. Parabenizou a coordenadora do transporte escolar, Patrícia
Martins, pela implementação de um ônibus climatizado e adequado às necessidades dos estudantes. Comentou
sua participação na votação referente à moção apresentada pela vereador Vanilda Lopes sobre a festa da
Cultura Pantaneira e explicou que, embora existam divergências entre os vereadores, a Casa atua como
colegiado. Afirmou que considerava a homenagem válida, mas que muitas pessoas estiveram envolvidas no
evento, desde a corrida até o encerramento, e que seria injusto destacar apenas uma. Reforçou que a festa
demonstra o compromisso do prefeito em fortalecer a identidade pantaneira do município. Registrou
agradecimentos aos voluntários Rafael Tucano, Najla, André Reis, Timbinha e Dorivan, bem como aos atletas
que participaram da corrida, citando Miram, Catarina e Fleure. Explicou que não participou devido a
compromissos previamente agendados, mas que seu irmão Yham esteve presente realizando cobertura nas
redes sociais. Afirmou que o gabinete permanece à disposição da população, seja presencialmente ou por meio
das redes sociais, reiterando que o compromisso é tentar resolver ou, ao menos, buscar soluções para as
demandas apresentadas. Por fim, destacou as moções entregues na sessão, direcionadas ao secretário de
Obras e aos servidores Moisés, Tiaozinho e Rubens, responsáveis pelos serviços no cemitério municipal.
Registrou também homenagem à secretária Ana Miriam representada pelo superintendente Fernando, e à Dra.
Sabrina Ferreira de Oliveira, que inaugurou recentemente seu estabelecimento na área de estética. Encerrando,
agradeceu a Deus, aos presentes e aos ouvintes, informando que retornará na próxima sessão. O vereador 
Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e apresentou indicação à Secretaria de Obras para que seja
realizado reparo na estrada do Peru, destacando a presença de diversas poças profundas que dificultam o
tráfego de veículos. Solicitou novamente atenção quanto ao tapa-buracos em frente à Igreja Adventista, relatando
que permanecem dois buracos perigosos no local, onde já ocorreram acidentes envolvendo crianças. Comentou
sobre a moção de congratulação destinada aos atletas da Escola Thomas Barbosa Rangel que participaram dos
Jogos da Juventude em Três Lagoas, parabenizando os professores Marcelo, Carlinhos, Inaiara, Gabriel e toda a
equipe envolvida, ressaltando que o esporte de Rio Verde é referência regional sob coordenação do professor
Carlinhos. Parabenizou ainda a organização do Festival da Cultura Pantaneira e apresentou moção de
congratulação aos artistas locais que se apresentaram no evento, destacando a qualidade dos shows e
afirmando que os músicos de Rio Verde se equiparam a artistas de renome estadual e nacional. A moção foi
colocada em discussão. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o autor, destacou a qualidade das
apresentações e pediu para subscrever. O vereador Washington Jefferson de Castro parabenizou o autor da
moção e destacou as dificuldades enfrentadas pelos músicos em tempos passados, que precisavam buscar
oportunidades em cidades vizinhas. Ressaltou que, agora, com a oportunidade concedida, os artistas locais
demonstraram todo o seu talento. Por fim, solicitou para subscrever a moção. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo parabenizou os artistas e pediu para subscrever, reforçando o mérito de todos os envolvidos no
evento. Citou a vereadora Vanilda Lopes, dizendo que, às vezes, são falhos na questão das homenagens, pois
as pessoas que fazem a diferença são, muitas vezes, as menos lembradas. Destacou que, na maioria das vezes,
lembram apenas de quem faz o fechamento, não por maldade, mas porque passa despercebido. A vereadora 
Vanilda Lopes dos Santos pediu uma parte da fala e esclareceu que são 11 vereadores na Casa, e que
sozinha ela não conseguiria conceder moção a todas as pessoas que participaram do festival. Ressaltou que, por
isso, em sua fala estará agradecendo a cada equipe envolvida. Destacou ainda que, assim como o vereador
Carlos Pontes está fazendo, se cada vereador escolher uma equipe para homenagear, todas receberão
reconhecimento, pois todos são merecedores por terem contribuído para a realização de uma das melhores
festas já vistas na cidade. O vereador Yhgor Chagas de Melo retomou sua fala dizendo que era válida a
colocação da vereadora Vanilda Lopes. Afirmou que funciona exatamente assim: quando cada vereador dá seu
reconhecimento, forma-se o colegiado do plenário, que é a Câmara dos Vereadores. Pediu desculpas caso sua
fala anterior tenha sido interpretada de forma equivocada, e reforçou que realmente é muita gente para
homenagear, e que todos merecem reconhecimento, lembrando que organizar um evento é algo difícil. O
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vereador Robson Rodrigues Machado destacou o talento dos artistas locais, com menção especial à cantora
Olga Marina, e também pediu para subscrever. Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Moção
aprovada por unanimidade.  O vereador Carlos da Rocha Pontes retomou a palavra e agradeceu as
contribuições, relatando que relembrou sua época como cantor e disse saber o que os cantores passam, motivo
pelo qual decidiu apresentar a moção. Informou que ouviu reclamações sobre a estrutura maior destinada aos
artistas de Rio Verde e reforçou o merecimento dos artistas homenageados, pois se destacam e são valorizados
em cidades vizinhas, enquanto a população local, muitas vezes, deixa de valorizar seus talentos. Parabenizou a
Secretária de Turismo e sua equipe pelo olhar diferenciado aos artistas locais. Esclareceu ainda que não
participou da corrida por motivos de saúde, mas afirmou que estará presente na próxima edição. Encerrou
pedindo bênçãos a todos. O vereador Joanes Pimentel Vieira retomou a presidência. A vereadora Vanilda
Lopes dos Santos cumprimentou a todos e iniciou parabenizando a Secretária Josi Madruga e toda sua equipe
pela organização da Festa da Cultura Pantaneira, destacando o empenho de cada servidor e voluntário
envolvido. Registrou elogios às apresentações musicais, e parabenizou os artesãos,  reconhecendo o talento e o
valor cultural das peças expostas. Enalteceu o trabalho da Praça de Alimentação, organizada por Toninho,
destacando o cuidado, a estrutura e a variedade gastronômica oferecida. Ressaltou ainda o trabalho dos
organizadores do cerimonial, pela dedicação e profissionalismo. Agradeceu à equipe de limpeza pelo serviço
exemplar durante todo o evento. Parabenizou o Prefeito Réus Fornari pelo apoio à realização da festa, afirmando
que nada seria possível sem o comprometimento do Executivo. Fez agradecimentos gerais aos secretários e a
todos que contribuíram para o sucesso do evento. Destacou também a participação da sua assessora Ana Souza
na corrida de encerramento, e  elogiou a iniciativa dos organizadores e afirmando que a corrida deverá integrar
futuramente o calendário oficial da cidade. Encerrando, agradeceu a Deus, cumprimentou toda a comunidade e
desejou uma semana abençoada a todos. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para
o 1° vice-presidente Joanes Pimentel Vieira. O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a
todos e apresentou moção de congratulação à professora Katiele Morais Rezende, que atua na Educação Infantil
da rede municipal desde 2010, destacando sua dedicação e contribuição à formação das crianças. A moção foi
colocada em discussão, não havendo discussão, foi colocada em votação. A moção foi aprovada por
unanimidade.  O vereador Washington Jefferson de Castro retomou a palavra e apresentou indicação ao
Secretário de Obras solicitando manutenção da ponte de madeira na Fazenda Bem Boa, na Serra da Pimenteira,
ressaltando que a estrutura está precária e representa risco a moradores, produtores e ao trajeto de ambulâncias
que utilizam o local como rota mais rápida até a BR-163. Recebeu apoio dos demais vereadores para priorização
do pedido. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo pediu para somar junto à indicação. O vereador 
Washington Jefferson de Castro indicou necessidade de patrolamento na Rua Maria Emília, na Nova Rio
Verde, devido às más condições do trecho não pavimentado, que têm causado dificuldades aos moradores.
Agradeceu à comunidade da Colônia São Luís e à Secretaria Municipal de Saúde pela ação realizada no local,
que levou atendimento médico, odontológico, vacinação e testes rápidos a 60 pessoas, além de vacinação de
cães e gatos. Informou que novas ações ocorrerão na Chácara Santa Maria do Nenê, na Serra da Alegria, no dia
26, e na Colônia Paredes no dia 11 de dezembro, com previsão de atendimento também no Assentamento
Matadeira. Manifestou preocupação com o descarte irregular de lixo em estradas rurais, especialmente na Serra
da Pimenteira e na Estrada Velha, pedindo conscientização da população e reforçando os danos ambientais
causados.  O vereador Robson Rodrigues Machado pediu aparte, parabenizou o vereador pelo relato e
manifestou indignação quanto ao descarte irregular de lixo, classificando a situação como vergonhosa,
especialmente porque a região já havia passado por limpeza recente. Finalizou pedindo que a população
preserve o meio ambiente e denuncie casos de descarte em locais inadequados. O vereador Washington
Jefferson de Castro retomou sua fala e agradeceu ao Deputado Luca de Lima pela indicação de seu nome para
receber comenda de honra ao mérito em celebração ao Dia do Radialista, reconhecendo sua atuação na
comunicação da região. Encerrou agradecendo aos ouvintes e reforçando seu compromisso com a população. O
vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e destacou a realização do 4º Festival da Cultura
Pantaneira, elogiando a ampla divulgação e a participação da população. Mencionou sua moção de
congratulação ao senhor Job, proprietário da Auto Elétrica Souza, elogiando seu trabalho e de sua família pela
cidade.  Realizou indicação solicitando manutenção de vias no bairro Leonardo Narciso, atendendo pedido de
morador local. Relatou a visita do Senador Nelsinho Trad, e agradeceu pelo envio de recursos, incluindo
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retroescavadeira elétrica e investimentos que somam quase 10 milhões ao longo dos anos, e ressaltou o trabalho
conjunto dos vereadores na busca por melhorias para Rio Verde. Registrou felicitações de aniversário a seu
cunhado Antônio Zúza, funcionário da Receita Federal e reforçou sua disposição em atender a população.
Comentou a apresentação de projeto de lei que permitirá premiações em competições esportivas municipais,
afirmando que a medida incentivará maior participação dos atletas. Agradeceu ainda aos servidores da
AGETRAN pelo apoio durante os eventos do Festival da Cultura Pantaneira. Informou que o Deputado Federal
Geraldo Resende estará no município na semana seguinte para assinatura da reforma da Praça das Américas.
Finalizando, desejou uma boa semana à população. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
presidência. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e informou que
encaminhará os nomes de dois homenageados para recebimento do Título de Cidadão Rioverdense, bem como
seus respectivos históricos, para apreciação da Comissão de Honrarias. Os indicados são os produtores Odil
Pereira Campos e Valdir Jesus da Silveira, ambos empresários do setor agrícola, sócios em algumas
propriedades e atuantes em diversos empreendimentos no município. Ressaltou que o senhor Valdir iniciou seus
investimentos em Rio Verde em 1999, inicialmente com 800 hectares plantados, e atualmente cultiva mais de 4
mil hectares, além de manter cerca de 1.500 bois confinados por ano e empregar 23 funcionários, a maioria
residentes no município. Destacou que ambos são agrônomos, investem em tecnologia, já plantaram algodão e
contribuem significativamente para a geração de renda e impostos para o município. O Presidente comunicou
que encaminhará às Comissões de Honrarias para apreciação. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida agradeceu e reforçou que será elaborado o histórico completo dos homenageados para leitura na data
da entrega. Comentou que muitos outros cidadãos merecem reconhecimento, mas destacou a limitação de
indicações anuais. Registrou também moção feita em parceria com o vereador Yhgor Chagas aos conselheiros
tutelares, mencionando que a representante Dani esteve presente na Câmara, e que será destinada emenda
parlamentar no próximo ano para aquisição de equipamentos para o órgão. Por fim, informou que o Ministério
Público, representado pelo Dr. Mateus, realizou mudança de sede e destinou ao Conselho Tutelar a doação de
móveis e demais estruturas que estavam em uso, reforçando o apoio ao trabalho do órgão. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° vice-presidente Joanes Pimentel Vieira, para que
possa utilizar a tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos e iniciou sua fala com
uma moção de congratulação aos organizadores da Primeira Corrida Rio Verde do Pantanal, destacando que o
evento foi um sucesso. Ressaltou que, em nome de André, Israel Tibinha, Rafael Tucano e Nagela, todos os
envolvidos deveriam se sentir reconhecidos pela Câmara Municipal, pois demonstraram empenho, dedicação e
paixão para que tudo acontecesse da melhor forma. Lembrou que houve apoio da Secretaria de Esportes e da
Prefeitura também. A moção foi colocada em discussão. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o
autor da moção e destacou a dificuldade que é organizar um evento, afirmando que os organizadores realizaram
o trabalho com maestria. Relatou os elogios feitos por atletas de outras cidades, que ressaltaram o excelente
atendimento oferecido durante a corrida, especialmente pela disponibilidade de pontos de hidratação ao longo do
percurso. Por fim, parabenizou todos os envolvidos e pediu permissão para subscrever junto à moção. Não
havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação. Moção aprovada por unanimidade. O vereador 
Flávio Roberto Alves de Brito retornou a palavra e parabenizou a Secretária Josi Madruga pela liderança na 4ª
Festividade da Cultura Pantaneira, estendendo os cumprimentos a toda a equipe envolvida, bem como ao
Prefeito Réus Fornari, destacando o trabalho integrado das secretarias e a motivação dos servidores públicos.
Comentou sobre a importância das barracas gastronômicas com comidas típicas pantaneiras, a presença de
autoridades e o fortalecimento do turismo local, afirmando que, embora a cidade ainda não tenha grande perfil
turístico, é necessário iniciar ações para desenvolver o setor. Destacou o grupo da melhor idade, os alunos,
professores e diretores das escolas participantes, parabenizando também os pais pelo incentivo. Reconheceu o
trabalho dos criadores do cavalo pantaneiro e elogiou o personagem Velho do Rio, interpretado pelo radialista e
servidor Nilson Farias, destacando sua dedicação e carinho. Enalteceu ainda o trabalho da CIA Pantaneira e da
KOLPING, cumprimentando professores, alunos, pais e a diretora Luciane Duailibi, além da Secretária de
Assistência Social, Ana Miriam, e toda a sua equipe. Ressaltou a importância dos barraqueiros, artesãos, escolas
e empresários que contribuíram para o evento. Por fim, agradeceu a todos os envolvidos na festividade. O
vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e afirmou estar encantado com os eventos realizados no
município nos últimos dias. Destacou que a cultura local e os valores da comunidade têm sido fortalecidos pelas
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ações executadas em parceria, ressaltando o trabalho dos profissionais da educação, artesãos e comerciantes,
além do sucesso da gastronomia oferecida. Agradeceu a presença do Senador Nelsinho Trad e mencionou as
entregas feitas ao município. Reafirmou agradecimentos ao Deputado Estadual Renato Câmara e aos parceiros
que contribuíram com a estrutura da Semana da Cultura Pantaneira, ressaltando o público presente e o êxito do
evento. Em seguida, apresentou indicações. Solicitou patrolamento, limpeza e roçada na rua Getúlio Vargas, à
margem do Rio Verde, no bairro Nova Rio Verde. Reiterou pedido de patrolamento na rua Ovídio Marcel Júnior,
esquina com a rua Guarani, no bairro Santa Terezinha, devido ao período de chuvas e à dificuldade de
trafegabilidade. Solicitou também manutenção na rua Piá, no bairro Nova Rio Verde, atendendo pedido de
moradores. Apresentou ofício à Sanesul solicitando reposição do asfalto na rua Israel Alves Pereira, no bairro
Jardim José Antônio, próximo à escola Crescêncio de Abreu, onde a obra está há mais de 15 dias sem
conclusão, causando transtornos aos moradores. Encaminhou ainda ofício à AGESUL pedindo manutenção na
MS-427, sentido Serra da Pimenteira, devido a buracos e erosões que prejudicam o trânsito de produtores,
moradores e transporte escolar. Alertou a população sobre o prazo para solicitar isenção ou desconto do IPTU,
disponível de 5 de julho a 15 de dezembro, conforme a legislação municipal. Explicou os critérios para acesso ao
benefício e orientou sobre a documentação necessária. Reforçou ainda que está em vigor o REFIS municipal até
19 de dezembro, permitindo regularização de débitos com descontos de até 100% em multas e juros, com
opções de parcelamento. Finalizou afirmando que segue trabalhando pelo desenvolvimento de Rio Verde e
desejando bênçãos a todos.  O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e fez indicação ao
secretário de Obras, Ernani, solicitando patrolamento na estrada vicinal que dá acesso ao Agriverde, na BR-419,
destacando que o trecho está bastante danificado. Solicitou ainda ofício à Energisa, pedindo o rebaixamento da
rede elétrica após a ponte da BR-163, sentido Serra do Pindaivão, devido à baixa potência de energia que afeta
moradores e comércios locais. Agradeceu ao secretário de Obras, Ernani, pela visita realizada junto ao
construtor Moisés à ponte que dá acesso ao Balneário 13 de Maio, que está em más condições, informando que
o secretário se comprometeu a realizar reparos no início do próximo ano. Parabenizou também o prefeito Réus e
a Secretaria de Obras pelo trabalho na estrada da Beira Alta. Parabenizou a Prefeitura Municipal pela festa da
Cultura Pantaneira, destacando o sucesso do evento e enfatizando o trabalho dos funcionários públicos que
atuaram como voluntários, mesmo fora do horário de expediente. Parabenizou ainda o Clube do Laço pela
organização do evento realizado, ressaltando o grande público e o patrimônio envolvido. Finalizou agradecendo
a Deus e desejando um bom final de semana a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu
a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
dezoito  (18) de Novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que
depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes
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